

# Delegati sprejeli poročila

V začetku maja so se delegati bežigradske občinske skupščine najprej zbrali na skupnem zasedanju, kjer so sprejeli poročila: o varnostnih razmerah in delu Uprave za notranje zadeve s postajami milice na območju Ljubljane v letu 1986, družbenega pravobranilca samoupravljanja Ljubljana za območje ljubljanskih občin ter Grosupljeja in Litje o nekaterih pojavih na področju varstva pravic in družbene lastnine v lanskem letu, poročila temeljnih pravosodnih organov v Ljubljani ter poročilo o delu Mestne uprave inšpekcijske službe za lansko leto. Delegati so vsa poročila sprejeli.

## ZA BEŽIGRADOM LANI MANJ KAZNIVIH DEJANJ

Iz poročila o varnostnih razmerah in o delu postaje milice Ljubljana Bežigrad z oddelkom na Črnučah je mogoče razbrati, da je bilo lani na območju občine obravnavanih 1.564 kaznivih dejanj, kar je za 475 kaznivih dejanj (za 23,3 odstotka) manj kot v letu prej. Na postaji milice so ocenili, da je ta padec med drugim tudi posledica zavrženja precejšnjih ovadb zaradi nezadostne družbene nevarnosti. Kar 92 odstotkov kaznivih dejanj je bilo usmerjenih proti zasebnemu in družbenemu premoženju. Med njimi prevladujejo tatvine in velike tatvine. Miličniki so ob tem ugotovili, da je družbeno premoženje še posebej slabo zaščiteno na delovnih mestih. Tudi v marsikateri delovni organizaciji, ki se ukvarja s prodajo blaga na drobno, predvsem tehničnega, so zabeležili malomeren odnos, saj so se pripetile tatvine akustičnih aparatov, kamer in drugega tehničnega blaga večje vrednosti.

Na področju gospodarske kriminalitete so lani zabeležili 22 primerov, kar je 24 kaznivih dejanj manj kot v letu 1985. Največkrat je šlo za poneverbo, zatajitev davčin in grabež. Pri obravnavi teh kaznivih dejanj pa se na bežigradski postaji milice srečujejo z velikimi težavami, saj samozaščitna zavest delovnih ljudi in občanov še ni na takšnem nivoju, da bi nepravilnosti, ki se dogajajo v organizacijah združenega dela pravočasno razkaznili, kot so zapisali v poročilu. Miličniki bi si na tem področju želeli boljše sodelovanja s samoupravnimi delavskimi kontrolami in z drugimi samoupravnimi organi v organizacijah združenega dela pa tudi s Službo družbenega knjigovodstva, inšpekcijskimi službami in z drugimi organi.

Med storilci kaznivih dejanj prevladujejo osebe starejše od 21 let (med njimi je tudi veliko povratnikov). Lani se je povečalo število mladoletnih storilcev, predvsem v stanovanjski soseski ob Hošimihovi cesti (nekdanji BS-3). Komandir Postaje milice Bežigrad Boris Celar, ki je na skupnem zasedanju zborov bežigradske občinske skupščine komentiral ta porast mladoletnega prestopništva, je navedel kot glavni razlog zanj relativno »mladost« te stanovanjske soseske. Delegati pa so se v razpravi dotaknili predvsem preče prometne problematike na področju občine. Delegat KS Ježica je ponovno načel problem nedovoljenega parkiranja tovornjakov na Ježici, medtem ko ostaja za to namenjena parkirnišča menda prazna. Delegat se je zavezal za večje nadziranje in sankcioniranje teh prekrškov. Delegat KS Miran Jarc pa se je zavezal za bolj zaostreno kaznovanje prekrškov, ki so storjeni po zakonu o varnosti v cestnem prometu.

## S SEJE OK SZDL

# Družbene organizacije in društva prispevajo k pestri in vsebinsko bolj bogati socialistični zvezi

Med 130 družbenimi organizacijami in društvi za Bežigradom najštevilnejša telesnokulturna in kulturna združenja ter organizacije ZRVS / Povsod podobne težave: kadri, denar, prostori, oprema / Za pravočasno vključevanje v družbeno planiranje potrebujejo pomoč

Aprilska seja občinske konference socialistične zveze je bila v celoti posvečena delovanju družbenih organizacij in društev za Bežigradom. Po letu 1981, ko je bila organizirana na mestnem nivoju posebna problemska konferenca o aktualnih nalogah pri nadaljnjem razvoju prostovoljnega združevanja delovnih ljudi in občanov v družbenih organizacijah in društvih, se je pozornost občinske organizacije SZDL zdaj ponovno temeljiteje osredotočila na vsebino dela in organiziranost posameznih organizacij ter predvsem na težave, s katerimi se srečujejo.

Teh pa ni malo. V občini deluje po podatkih Zavoda za statistiko 130 družbenih organizacij in društev, klubov ter drugih oblik prostovoljnega združenja. Po številčnosti in razvejaniosti prednjačuje telesnokulturne organizacije in društva, kulturne organizacije in društva ter organizacije Zveze rezervnih vojaških starešin. Poleg njih pa delujejo za Bežigradom tudi številne krajevne organi-

zacije Rdečega križa (13), društva prijateljev mladine (4), društva in klubi upokojencev (9), gasilska društva (10), taborniški odredi (4), turistična in hortikulturna društva (4), društvi invalidov (2), društvo zdraviljenih alkoholikov in pet njegovih klubov, organizacije in društva s področja tehnične kulture ter tri strokovna društva: (društvo samostojnih obrtnikov, kadrovskih delavcev in društvo za mikroelektroniko, elektronske sestavne dele in materiale).

Kljub vsebinski pestrosti in organizacijski različnosti (društva so organizirana po šolah, delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih ali samostojno) pa med težavami, s katerimi se otepajo, lahko pognemo vzporednice.

Skoraj vsa društva pestijo kadrovske težave. Premalo je članstva pa tudi strokovno usposobljenih ljudi, ki bi društva vodili ali vsaj sodelovali v njih, kot kaže, ni dovolj. Še najbolj so v raznih interesnih dejavnostih udeleženi osnovnošolci, z

meri kaznivih dejanj ogrožanja varnosti v cestnem prometu in gospodarskega kriminala. Sodniki so tudi opozorili, da poravnalni sveti, ki bi močno zmanjšali število zadev, še niso zaživel, kot bi morali. Zaradi nizkih osebnih dohodkov zaposlenih se na Temeljnem sodišču otepajo tudi s kadrovske težave.

Tudi Temeljno javno tožilstvo je, tako kot postaja milice Bežigrad, v svojem poročilu opozorilo na porast mladoletniške kriminalitete, ki je bila največja za Bežigradom. Med 163 mladoletniki, ki so jih obravnavali v lanskem letu, je bilo 65 deklet, več kot polovica dijakov srednjega usmerjenega izobraževanja, približno četrtina pa brezposelnih. Večina mladoletnikov živi v popolni oziroma dopoljnjeni družini, vendar pa so odnosi v družini običajno skaljeni. Prevladujeta alkohol in grobo nasilje. Približno vsak deseti mladoletni storilec je povratnik. Največ takšnih skupin, kar 22, je bilo registriranih na območju Bežigrada.

## NA SODIŠČU ZDRUŽENEGA DELA SINDIKAT LE MALOKRAT NA STRANI DELAVCA

V poročilu Sodišča združenega dela v Ljubljani je bilo med drugim razbrati zaskrbljenost, da se osnovna organizacija sindikata ne pojavlja pogosteje kot predlagatelj zadev in kot varuh delavskih pravic, pač pa se velikokrat zavzema za ista stališča kot vodilna struktura v delovni organizaciji. Lani je bilo med obravnavanimi spornimi zadevami največ sporov s področja delovnih razmerij. Med njimi je bilo še vedno največ denarnih terjatev oziroma zahtevkov, predvsem iz naslova delitev sredstev za osebne dohodke in skupno porabo, na drugem mestu pa so bili spori zaradi odškodnine za nesreče pri delu. Precej je bilo tudi sporov zaradi stanovanjskih razmerij in zaradi premeštitev in razporeditev delavcev iz enih del na druga dela ali iz kraja v kraj. Pomembnejša področja dela sodišča združenega dela pa je bilo še vedno reševanje sporov v zvezi s kršitvami delovne dolžnosti in zaradi disciplinskega ukrepa prenehanja delovnega razmerja.

Javno pravobranilstvo mesta Ljubljane je v svojem poročilu opozorilo na precejšen nered pri gospodarjenju z nepremičninami v družbeni lasti. Promet nepremičnin je javni pravobranilec v letu 1986 nadzoroval predvsem z vidika dogovorjene kupnine. Poleg tega so javna pravobranilstva večkrat opozarjala na nezanimanje družbenih subjektov za upravljanje zasedenih stanovanj v družbeni lastni, na neenotna merila za vrednotenje teh nepremičnin in na ugodne kreditne pogoje, ki pospešujejo razprodajo stanovanjskega sklada v družbeni lastni. Plod teh pripomb in sodelovanja javnega pravobranilstva je bil lani sprejeti zakon o pogojih za prodajo stanovanjskih hiš in stanovanj v družbeni lasti, ki je zaostril razmere na tem področju. Poleg tega so menili, da so cenili še vedno premalo pravno osveščeni, čeprav so vsi zapriženi na sodišču. Njihove cenitve nepremičnin se namreč velikokrat precej razhajajo.

## PREKRŠKOM NAJVEČKRAT BOTRUJE ALKOHOL

V poročilu Organa za postopek o prekrških v Ljubljani za leto 1986 stoji zapisano, da je bilo tudi lani največ izrečenih kazni za kršitev predpisov s področja varnosti cestnega prometa (71,87 odstotka). In za kršitve predpisov o javnem redu in miru (17,63 odstotka). V obeh primerih je prekrškom največkrat botroval alkohol. Dva prekrška pa sta med drugimi zajemala tudi področje kulture in javnega obveščanja. Zanimiv je podatek, da so dali lani pri sodniku za prekrške okoli 1 star milijon dinarjev samo za pošte znamke in priporočena pisma! Da bi povečali učinkovitost svojega dela so v zaključkih predlagali, naj bi v prihodnje skušali uresničiti prehod na avtomatsko obdelavo podatkov in z večjo povezavo z drugimi organi. Velikokrat nastane na primer kršitev tudi zaradi slabe obveščenosti ljudi. Uta, ki jo človek na primer zgradi na vrtu, še ni črna gradnja, dela je treba le priglasiti pri občinskem upravnem organu. Ljudje pa si zaradi nevednosti tega ne upajo vedno narediti in so kršitelji po nepotrebnem. Takšnih primerov pa je še precej.

## NAJBOLJ PEREČI SO EKOLOŠKI PROBLEMI LJUBLJANE

Tudi v Mestnih upravah inšpekcijskih služb so se lani srečevali pri svojem delu z večjo družbeno disciplino in z nepripravljenostjo, da bi stvari rešili tako, da se ne bi že vsakomur izplačalo kršiti predpisov. Neurejenih področij je precej. Eno med njimi je prav gotovo parkiranje, kjer je ljubljanska komunalna popolnoma padla na izpitu. Veliko nekoristnega dela nalagajo inšpektorjem tudi razne včasih neutemeljene pritožbe občanov – sprtni sosedov. Trenutno pa so v Ljubljani najbolj pereča vprašanja ekološke varovanja okolja (deponije nevarnih snovi), črni gradnji (medvedjo uslugo jim je menda napravil odlok o vrtničarstvu) ter slaba kakovost raznih izdelkov na policah naših trgovin.

## DELEGATSKI ZAKAJ – ZATO

# Pravi naslov je Komunalna skupnost

Na zboru krajevnih skupnosti, ki je zasedal v začetku marca, je delegat krajevnih skupnosti Nadgorica Ježa opozoril, da so bile po izgradnji črnuške industrijske cone in železniške tira ukinjene cestne povezave med vasi Ježa, Brod in Nadgorica za Savo. Krajanje, ki imajo ob industrijski coni za Savo še kmetijska zemljišča, se zato le s težavo pripeljejo do njih. In ker je na tem področju prav spomladi že večkrat prišlo do manjših požarov, jih skrbi, kako se bodo tja pripeljali gasilci. Menda se morajo peljati po veliko daljši poti po obvoznici in skozi Črnuče.

● Odgovor je pripravil občinski komite za urbanizem,

# Izvoz tudi letos pada

Med osrednjimi točkami dnevnega reda majskega zasedanja bežigradske občinske skupščine je bilo sprejemanje analize uresničitve resolucije o družbeno-ekonomskem razvoju občine v lanskem letu. Uvodoma je še pred ločenimi zasedanji zborov spregovorila Marina Marinc-Pilej, podpredsednica bežigradskega izvršnega sveta, ki je ocenila, da je lani bežigradskega gospodarstva kljub izjemno nestabilnim razmeram gospodarjenja uresničilo večino načrtanih ciljev. Le na področju izvoza rezultati niso bili zadovoljivi, saj je bil konvertibilni izvoz lani za 12,4 odstotkov manjši od izvoza, doseženega v letu 1985. Poglavitni krivec za takšne rezultate je, kot je ocenila Marina Marinc Pilej, nova zunanjetrgovinska zakonodaja in nedosledno vodena politika realnega tečaja dinarja, ki ni uspela zagotoviti rentabilnosti izvoza. Po podatkih je bilo kar 72 odstotkov vsega industrijskega izvoza uresničenega po cenah, ki so bile bistveno nižje kot na domačem trgu.

Kot je opozorila podpredsednica bežigradskega izvršnega sveta, se negativna gibanja na področju izvoza nadaljujejo tudi v letošnjem letu. Po sicer nepopolnih podatkih Narodne banke Jugoslavije je bil bežigradski konvertibilni izvoz blaga za 38 odstotkov manjši od lanskega leta. Konvertibilnega izvoza v enakem obdobju, konvertibilni uvoz blaga pa je bil manjši za 45 odstotkov. V skladu z resolucijo se letos giblje le rast industrijske proizvodnje, ki je po treh mesecih za 3,7 odstotka fizično večja od enakega obdobja lanskega leta. Marina Marinc Pilej je opozorila tudi na težave organizacij združenega dela pri izplačilih osebnih dohodkov po sprejetju interventnega zakona o omejevanju

rasti osebnih dohodkov in le mesec dni kasneje sprejetih sprememb in dopolnitev istega zakona. »V izvršnem svetu smo skupaj z družbenopolitičnimi organizacijami občine, s Službo družbenega knjigovodstva in s sodelovanju z organizacijami združenega dela dosegli s primerno vodeno politiko, da razen v zelo redkih primerih ni bilo večjih napetosti ali prekinitev dela ob izplačilih osebnih dohodkov za mesec marec. Vsi skupaj pa smo brezplodno porabili ogromno časa, volje, energije in denarja, kar vse bi lahko bolj smiselno in koristno porabili za povečanje proizvodnje izvoza in za doseglo kakovostnih rezultatov dela.« je dejala podpredsednica bežigradskega izvršnega sveta in končala s predlogom, da bi zbori v prihodnje obravnavali politične in devetmesečne rezultate gospodarjenja takoj na prvem zasedanju občinskih zborov po poteku rokov za oddajo periodičnih obračunov, kar pomeni, da bodo gradiva posredovali neposredno vodjem delegacij ali razdelili na samih sejah zborov.

V. P.

## Sprejeli so

5. maja so delegati bežigradske občinske skupščine na ločenih zasedanjih sprejeli analizo uresničitve resolucije o družbeno-ekonomskem razvoju občine v lanskem letu, stališča in predloge za nadaljnje delovanje zborov, odlok o potrditvi zaključnega računa o izvršitvi proračuna občine v lanskem letu, odlok o registraciji, cepljenju, označevanju in reji psov ter o postopku za registriranimi in necepljenimi psi, odlok o razglasitvi pokopališča Navje za kulturni in zgodovinski spomenik ter odlok o priznavalninih in družbeni skrbi za udeležence NOV in drugih vojn.

gradbene zadeve, komunalno in stanovanjsko gospodarstvo in pravi, da po dogovoru s Komunalno skupnostjo ljubljanskih občin sporočajo krajevne skupnosti potrebe po materialu za manjša popravila vaških poti naravnost na nadzorno službo KSLO.

## NAPAKE V BS-3 BODO ODPRAVLJENE DO KONCA MAJA

Na istem zasedanju zbora krajevnih skupnosti je delegat KS Jože Štembal zanimalo, kako poteka sanacija napak v soseski BS-3.

● V odgovoru, ki ga je pripravil občinski komite za urba-

nizem, stoji zapisano, da je SCT toz Inženiring konec februarja dostavil seznam napak, ki jih bo odpravila do konca maja letos. Napake, ki se nanašajo na stavbe v obeh krajevnih skupnostih – Jože Štembal in Ivan Kavčič-Nande, so bile ovrednotene s 4.320.000 dinarjev. Po zadnjih podatkih, ki jih je komiteju posredoval predstavnik SCT-ja, že odpravljajo tiste napake, ki jih je moč popraviti v tem letnem času in vremenu, ostale, predvsem zamakanje fasad in streh pa bodo sanirane ob primernih vremenskih razmerah. Komite za urbanizem, kot piše v odgovoru, mesečno preverja izvrševanje sanacije te soseske.